



Παρακαλούμε μην στέλνετε τις απαντήσεις σας σε αυτή τη διεύθυνση  
Μπορείτε να επικοινωνείτε με το HATTA στη διεύθυνση: [hatta@hatta.gr](mailto:hatta@hatta.gr) και στο τηλ. 210-9223522

Ημ/νία: 26 Σεπτεμβρίου 2011

**ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΜΜΕ**

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**27 Σεπτεμβρίου 2011: Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού**

**HATTA: «Κοινωνικό Συμβόλαιο για το Τουρισμό»**

Στην πιο δύσκολη καμπή της ελληνικής ιστορίας, ο τουρισμός αντιστέκεται στην κρίση. Ο Τουρισμός φέρνει έσοδα στη χώρα μας, δημιουργεί θέσεις απασχόλησης. Αφορά και επηρεάζει το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Τώρα είναι η στιγμή να προχωρήσουμε, όλοι μαζί ενωμένοι, να συνάψουμε: «**Συμβόλαιο με την κοινωνία**» για τον ελληνικό τουρισμό.

Κατά τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Τουρισμού 2010, είχαμε εκφράσει την αναγκαιότητα χάραξης μιας εθνικής στρατηγικής, ενός «στρατηγικού δόγματος για τον τουρισμό», τονίζοντας ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη και υποχρέωση όλων μας και μονόδρομο, για το μέλλον του ελληνικού τουρισμού, αλλά και για την ανάπτυξη της οικονομίας της χώρας μας. Είχαμε επίσης τονίσει την ανάγκη συστράτευσης και συναίνεσης όλου του πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου.

Ο τουρισμός έχει μία μόνο ιδεολογία, ανεξάρτητα από κυβερνήσεις, ανεξάρτητα από πολιτικές αλλαγές, ανεξάρτητα από πρόσωπα και απαιτεί τη **συστράτευση** και τη **συναίνεση** όλου του πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου, αλλά και κάθε πολίτη της χώρας μας, ξεχωριστά.

Σήμερα, οι συνθήκες επιβάλλουν μια πιο διευρυμένη και ουσιαστική **συσπείρωση της κοινωνίας μας**, για τη στήριξη της κύριας πλουτοπαραγωγικής πηγής της χώρας μας, του ελληνικού τουρισμού. Όλοι οι Έλληνες πολίτες πρέπει να αγκαλιάσουμε την προσπάθεια με θέληση και αίσθημα ευθύνης. Ο Τουρισμός είναι υπόθεση όλων, δεν περισεύει κανέναν.

Οι προσπάθειες που καταβάλλαμε το προηγούμενο διάστημα, παρά τις αντίξοες και πρωτόγνωρες συνθήκες που αντιμετωπίσαμε, απέδωσαν καρπούς και έφεραν **ανάκαμψη** του εισερχόμενου τουρισμού το 2011.

Βλέπουμε τις **αφίξεις να σπάνε το φράγμα του +10%** το διάστημα Ιαν- Αυγ 2011, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2010 και προβλέπουμε ότι στο τέλος του χρόνου οι τουρίστες θα φτάσουν τα 16,5 εκατ.

Βλέπουμε τις τουριστικές **εισπράξεις** την περίοδο Ιαν-Ιουλ 2011, **να αυξάνονται περίπου 14%**, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2010.

Βλέπουμε την κρουαζιέρα να παρουσιάζει αξιοσημείωτη αύξηση. Σε κάποια λιμάνια όπως ο Πειραιάς οι επιβάτες **αυξήθηκαν κατά 28,6%**, επαληθεύοντας τη μεγάλη δυναμική του κλάδου.

Το World Travel & Tourism Council εκτιμά ότι το 2011 η **συνολική συνεισφορά του τουρισμού** στο ΑΕΠ της χώρας μας, αναμένεται να φτάσει τα **35,3 δις ευρώ (ποσοστό 15,8% του ΑΕΠ)** και η συνολική **συνεισφορά στην απασχόληση, το 18,4 % της συνολικής απασχόλησης με 768.000** απασχολούμενους. Ο τουρισμός είναι η κύρια πλουτοπαραγωγική πηγή της χώρας μας και συμβάλλει στην τοπική ανάπτυξη και αποκέντρωση.

Τα νούμερα μιλάνε από μόνα τους. Τα παραπάνω μεγέθη αποτελούν απόδειξη της σημασίας και της δυναμικής του τουρισμού.

Αν η χώρα μας μπορούσε να εξασφαλίσει **ηρεμία στο εσωτερικό της και να αμβλύνει τη δυσμενή εικόνα στο διεθνές πεδίο, ο ελληνικός τουρισμός θα μπορούσε να είχε αποδώσει διπλάσια οφέλη** για την εθνική οικονομία και την απασχόληση και να αποτελέσει το βασικό μοχλό για την έξοδο της Ελλάδας από την κρίση.

Είναι λοιπόν πιο επίκαιρη και επιτακτική από ποτέ, η ανάγκη συσπείρωσης και συστράτευσης όλων των δυνάμεων της ελληνικής κοινωνίας

Είναι ανάγκη όλοι μας **να προστατεύσουμε τον ελληνικό τουρισμό.**

Ο HATTA, με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Τουρισμού 2011, απευθύνει κάλεσμα στην πολιτική ηγεσία της χώρας, στις πολιτικές παρατάξεις, στους φορείς και τις επιχειρήσεις, αλλά και σε κάθε έναν πολίτη ξεχωριστά, όλοι μαζί ενωμένοι, να συνάψουμε:

**«Συμβόλαιο με την κοινωνία»** για τον ελληνικό τουρισμό.

**Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας στο HATTA**

Γραφεία Συνδέσμου: Τηλ. 210 9223522, Fax 210 9233307

Email: [hatta@hatta.gr](mailto:hatta@hatta.gr), Web site: [www.hatta.gr](http://www.hatta.gr)

Πρόεδρος: κ. Γιώργος Τελώνης, τηλ. 6974 634000

Διευθύντρια: κα. Άννα Ανυφαντή, τηλ. 6973 043504

